

湘西州脑卒中医疗质量控制中心成立

让更多脑卒中患者获得及时、有效、规范化治疗

本报讯(通讯员 彭婷)8月6日,湘西州脑卒中医疗质量控制中心在湘西土家族苗族自治州人民医院正式成立,并举行卒中急救地图发布会。该中心的成立旨在大力普及卒中急救理念,让全州基层青年医生及群众了解和掌握脑卒中急救的基本知识,提高脑卒中急救救治效率,并通过质量控制,加强和提高急救地图成员单位的救治质量。

该院院长黄纯海当选为湘西州脑卒中医疗质量控制中心主任委员;湘西州人民医院,湘西州民族中医院,吉首市、龙山县、永顺县、花垣县、保靖县、凤凰县、泸溪县、古丈县、凤凰县两个县的中医院,湘西州紧急救援中心加入湘西州卒中急救地图单位。

会上,脑卒中患者“救命地图”的推动者,深圳市第二人民医院副院长任力杰通过视频连线的方式,为湘西州刚起步的卒中急救地图进行线上指导,明确发展方向。专家田勇、田志、梁承财、周桂林分别围绕《湘西州脑卒中医疗质量控制中心及卒中急救地图相关解读》、《动脉瘤的综合治疗》、《基于影像学评估后超时间窗的血管开通》、《颈动脉剥脱术》

进行专题解读和学术交流。

黄纯海表示,作为脑卒中质控中心组长单位,将积极与各县市医院通力协作,进一步加强脑血管疾病及相关专业学科建设,稳步推进湘西的卒中急救工作,最终形成“防、治、康”信息一体化大网络。同时加强各医院卒中中心建设,依托湘西州卒中急救地图救治体系,优化卒中绿色通道诊疗流程,规范数据填报,加强脑卒中医疗相关人员培训及相关诊疗质量控制,让更多的脑卒中患者获得及时、有效、规范的治疗,降低脑卒中患者残疾、死亡率,快速提高湘西州脑卒中诊疗水平。



“服务提升品质” 主题授课强化卓越服务

本报讯(通讯员 高瑛)8月2日,湖南省胸科医院举办现代医院管理与高质量发展专题培训。会议邀请湖南省卫健委党组副书记、副主任祝益民以“服务提升品质——医院卓越服务理论与实践探索”为主题进行授课。

授课期间,祝益民从卓越服务的内涵与目标、期望效果与践行途径等方面,结合自身的管理经验,联系医院工作实际进行了深入浅出的讲解。他指出,公立医院高质量发展服务先行,需打造“患者至上:人民生命健康安全(Patient-PLUS)”的全新服务模式,构建“让患者更安全、让诊疗更有效、让患者更舒适、让医患更忠诚”的卓越服务体系。

祝益民强调,三级公立医院需积极开展“四大服务”:一是卓越管理服务。二是卓越医疗服务。三是卓越护理服务。四是卓越人文服务。讲座结束后,大家纷纷表示,精彩的授课厘清了特色内涵,明晰了工作思路,精准了发展目标,令人深受启发、受益匪浅。

预防卒中 你我同行

近日,邵阳市第二人民医院联合市新华书店开展“脑卒中防治”健康大讲堂讲座。该院脑四科主任兼介入科主任邓焱坤现场授课,他以“脑卒中的防治”为主题,从脑卒中的定义、病因、预防以及治疗手段等方面进行了详细阐述,让大家了解更多脑卒中防治知识。

通讯员 傅畅珺
唐敏慧 摄影报道



《健康株洲》宣传平台启动

本报讯(通讯员 朱卫健)8月5日,株洲市《健康株洲》宣传平台启动仪式举行。此举将开创该市健康教育宣传、健康知识普及新模式,为市民提供公平可及的健康科普服务,将更多好看、好听、好记、好用的健康知识送入千家万户。

《健康株洲》宣传平台是由株洲市卫健委与中国广电湖南网络股份有限公司株洲分公司通力合作创办的一档健康科普类栏目,它依托有线电视受众广、覆盖大、影响深的特点,着力实现全市40万有线电视用户健康知识普及全覆盖。市民可通过点击有线电视开机首页“健康株洲”栏目进入到不同分区板块,有针对性地学习了解健康知识,内容涵盖疫情防控、健康生活、疾病防治、妇幼保健、中医科普、专家访谈、老龄生活、心理健康、应急救援、健康联播10大板块,内容丰富精彩,部分地区还可以实现大小屏宣教同步、远程医疗、家庭医生、一键呼救等功能。

张家界:现场抽查 食品安全示范城市创建工作

本报讯(通讯员 刘宏权)8月2日至5日,由张家界市卫生健康委党工委书记、副主任张娟带队,张家界市市场监管局、市卫生健康委、市疾控中心相关科室负责人对4个区县卫生健康系统的7家医疗机构样本食堂、2家哨点医院、农贸市场等创建工作进行现场抽查指导。

张家界市卫生健康委联合市食安办组成的检查组,通过现场查看、查阅台账、查验设备等方式,详细了解7家医院的样本食堂创建工作情况。同时,就食品安全管理制度、设施设备、信息公示、经费投入、台账管理、餐厨垃圾处理、宣传发动等多方面存在的问题进行现场指导,并提出了整改意见,要求7家医院务必全面整改到位。对于2家哨点医院,检查组要求按照本次抽查的情况,进一步查漏补缺,确保在迎国检中不扣分。

检查组要求,被抽查单位要进一步压实责任,样本食堂和哨点医院持续开展自查自纠;对标对表,严格按照《国家食品安全示范城市评价细则》创建标准、备检指南,进一步规范食堂服务和哨点医院的安全管控与规范管理。

祁东县文明创建集中攻坚

本报讯(通讯员 何晓晓 崔瑶)近日,衡阳市祁东县卫生健康局党委选派120名机关干部,兵分三路,头戴“衡

阳群众”红帽,身穿“衡阳群众”志愿服,战酷暑、斗高温,活跃在洪桥街道大桥社区网格、责任路口、责任路段,

积极参与各项文明创建活动,深入开展“扫干净、洗到位、摆整齐、守秩序、讲文明”文明创建集中攻坚行动。

外伤包扎 心肺复苏

学生在暑期急救夏令营里“玩”着学

本报讯(通讯员 秦璐)会游泳就不会在泳池溺水吗?遇到有人溺水、中暑又该怎么急救?暑期,孩子的安全教育,是家长普遍关注的话题。8月5日,由长沙市中心医院(南华大学附属长沙中心医院)主办、贝拉小镇承办的2022年中小学生暑期急救知识夏令营公益课堂快乐开启,80名夏令营学员与家长一起学习安全知识和急救本领。

急救安全课上,长沙市中心医院急诊科副主任医师、急诊医学科党支部书记邵启兵通过急救知识课件展示和示范演练,教授学员们在发生中暑、溺水、电击伤、烧烫伤、车祸受伤、动物咬伤、气道异物这7种意外场景时如何自防自救,提升个人安全意识。

“当溺水者被救上岸后,如果溺水者心跳、呼吸停止,应争分夺秒进行现场心肺复苏。”邵启兵提醒,溺水最严重的危害后果是低氧血症,因此尽早开放气道和人工呼吸优先于胸外按压。

在心肺复苏实践课上,该院急诊医学科党支部和儿科党支部派出的8名带教老师分8组,对80名学员进行了心肺复苏实施过程中人工呼吸和胸外按压的要点和步骤操作指导,并反复强调如果发现溺水者呼吸心跳停止,尽快给予2-5次人工通气,确保能看到胸廓有效的起伏运动,然后按照胸外按压和人工呼吸30:2的比例进行,直到溺水者恢复自主呼吸或急救专业人员赶到。

“除了溺水,中暑、一氧化碳中毒、交通事故等意外伤害

发生时心肺复苏也可‘派上用场’。”邵启兵介绍。

名中药师学堂上,小朋友们兴奋地讨论着:“原来这就是让屠呦呦获得诺贝尔奖、能治疟疾的青蒿!”“夏天的荷花居然有这么多的药用部位!”……长沙市中心医院药学部主任中药师曾建国向学员们展示了长沙市城区及周边乡村存在的部分中药材,让大家识别和学习。

“中药主要来源于自然界的植物、动物、矿物及其加工品,是中国人民长期生活实践和医疗实践的结果。在我们的身边存在着不少的中草药,合理利用和有效开发我们周边的中草药资源,可以更好服务于人民群众的健康生活。”曾建国带来的“名中药师学堂”,让孩子们领略了中医药文化的魅力。